

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2023年2月3日 星期五 农历正月十三 今日8版

国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7930 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

2023年度 16·北法制报
订阅方式有变!

2023年度《河北法制报》订阅，改为直接向河北法制报社汇款，
不再通过邮局订阅。订阅价格：480元/年份。

汇款账户

单位名称：河北法制报社
开户行：建设银行石家庄西城支行
账号：1300 1615 0390 5050 1696
行号：105121061381

订阅咨询热线

0311-67562215
13932177427（微信同号）
13931139699（微信同号）



请扫描二维码获取
河北法制报征订信息单

特事特办 急事急办 协调开辟“绿色通道”

高速交警春运高峰期全力保障运送医用氧气保供车通行

河北法制报讯（记者 李永志）“此次快速解决企业诉求是全面落实省委十届二次、三次全会部署，着力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境的具体体现，也使企业更有归属感、获得感、成就感。”这是1月29日，省商务厅向省公安厅发来的感谢信中的一段话。在感谢信里，省商务厅向高速交警在春运高峰期为运送医用氧气保供车开辟“绿色通道”表达了感谢。

1月16日，省公安厅收到省商

务厅来函，协商解决一批医用氧气运输车辆春节期间通行高速公路问题。此时，还有5天就是春节，正是出行高峰，高速公路车流量密集，但是医用氧气运输一刻不能耽误。省高速交警总队立即特事特办、急事急办，主动对接省商务厅和液化空气生产企业，了解掌握运输车数量、通行路线、通行时间，制定周密保障方案预案，协调高速公路经营管理单位，为11辆医用氧气保供车开辟“绿色通道”。

春节期间，这批医用氧气运输车如期驶入了繁忙的高速公路，此时高速公路车流量达到日300万辆的历史高峰，而且突发的降雪加大了交通事故风险。高速交警早已做好了准备，严阵以待，有条不紊采取了警车带道、应急车道引领等应急措

施，并且精准调控车流，用精益求精确保万无一失，全程护送医用氧气运输车安全、顺利通行。经过几天几夜的连续奋战，全省高速交警共计保障通行32批次，这批重要的医用氧气顺利送达唐山、保定、沧州、衡水、秦皇岛等地多家医院。

为表达感谢，省商务厅专门向省公安厅发来了感谢信，液化空气生产企业也专门发来感谢信并送来锦旗，感谢高速交警在解决企业难题上给予的帮助和支持。

秦皇岛市委政法工作会议强调

用攻坚克难的实际行动
实现全年政法工作目标

河北法制报讯（记者 刘波）2月1日，秦皇岛市委政法工作会议以电视电话会议形式召开，全面总结2022年全市政法工作，研究部署今后一个时期全市政法工作。

会议强调，政法工作是党和国家工作的重要组成部分，各级政法单位要提高政治站位，全力履职尽责，在维护政治安全、社会安定、人民安宁的政法实践中担当作为。迅速展开行动，坚持“一盘棋”谋篇，形成问题联治、工作联动、平安联创的工作格局。坚持问题导向，压实工作责任，用攻坚克难的实际行动实现全年政法工作目标。

突出“高、快、实、严”
廊坊公安坚决打赢
“五场硬仗”

河北法制报2月2日讯（记者 田宪忠 通讯员 路永超）记者今天从廊坊市公安局会议上了解到，今年廊坊公安将突出“高”的标准、“快”的节奏、“实”的举措、“严”的要求，坚决打赢重大安保攻坚战、严打整治歼灭战、治安防控整体战、公共安全保卫战、基层基础提升战“五场硬仗”。该市公安机关将突出“高”的标准，将公安工作高标定位、高点谋划、高位推进，确保公安工作始终保持前瞻性、预见性、全局性和整体性。突出“快”的节奏，聚焦抓重点、破难点、补弱点、有特点、争试点、打造亮点、当好示范点这“七个点”，充分运用“四个干”工作法和“四色”管

理法，把马上就办、真抓实干贯穿工作始终，对全年重点工作任务，立刻见行动、最快见实效。

突出“实”的举措，念好“严、细、深、实、准”5字诀，坚持“在岗位在状态、在基层在一线在现场”，扑下身子实实在在干工作，扎实实谋实效，撸起袖子加油干，风雨无阻向前行，说一件、干一件、成一件。突出“严”的要求，坚持全面从严管党治警，深化辅警正规化管理改革，创新抓好精细化管理，磨砺斗争本领，以愚公移山的精神、滴水穿石的毅力，脚踏实地，埋头苦干，积跬步以致千里，奋力推进新时代廊坊公安现代化，为加快建设经济强市、美丽廊坊作出新的更大贡献。

衡水市委政法工作会议提出

奋力推进政法工作现代化 为衡水现代化建设开局起步提供坚强有力保障

河北法制报讯（记者 李文秀）2月1日，衡水市委政法工作会议召开，传达学习习近平总书记重要指示、中央政法工作会议和省委书记倪岳峰批示、省委政法工作会议精

神，宣读衡水市委书记对全市政法工作批示，总结2022年工作，分析形势任务，安排部署今年全市政法工作。

会议指出，2023年，全市政法系统要以建设平安善治新衡水为

主题，以“三个示范创建”为牵引，奋力推进政法工作现代化，全面开启中国式现代化河北场景衡水篇章的政法实践，为衡水现代化建设开局起步提供坚强有力保障。

会议要求，要坚持总体国家安全观，防范化解重点领域风险，提升维护公共安全效能，完善基层社会治理体系，建设政治更加安全、大局更加稳定、社会更加安宁、基础更加扎实的平安衡水。要建设更高质量的法治衡水，坚持统筹协调推进，深化全面依法治市；坚持示范创建引领，加快法治政府建设；坚持创新驱动发展，深化政法领域改革；坚持服务全市大局，有力保障高质量发展；坚持普惠均等高效，强化公共法律服务。要坚持全面从严治党，着力建设堪当时代重任的政法铁军。



设在商圈内的警务调解室

新春走基层

□ 河北法制报记者 吴艳丽

1月31日，正月初十，早上9时整，唐山市公安局高新分局民警高建和往常一样，准时来到“高建警务调解室”，开始了新的一年的工作。

这是一个设立在唐山市繁华商圈内的警务调解室，也是唐山市第一家以民警名字命名的警务调解室。

“每天早上9时，商场一开门，我们就开始对商场内部以及周边的巡逻检查工作，查看有没有安全隐患、矛盾纠纷，有没有需要帮助的群众。一圈走下来，差不多一个小时的时间。这期间，如果遇到问题，我们会就地处理，让事情解决在萌芽状态；如果没有发现问题，我们就会开启下一轮的巡逻工作。”高建介绍

说，除去午饭和晚饭时间，他和队员们都会忙碌在巡逻一线，直到晚上9时商场关门。

“高建警务调解室”所辖商圈内，商场、商铺、写字楼众多，从业人员、流动人口高达3万人之多，人员流动性大，商业密集程度极高，各类矛盾纠纷较多。“为了坚决剔除社会安全隐患，尽快尽早排查化解矛盾纠纷，不断提升群众满意度，我们高新分局将警务前移，在设立警务站的基础上更加细分，又将警务调解室设立在商场旁边，真正实现了矛盾纠纷第一时间化解。”唐山市公安局高新分局党委副书记、政委张振波表示，以民警高建的名字命名警务调解室，一方面是为了方便群众记忆和联系，另一方面则是自我加压，创响品牌，更好地为群众服务。

今年春节期间，“高建警务调解室”管辖范围内人流、客流明显增加，警务调解室也随之更加忙碌。今年春节期间，“高建警务调解室”管辖范围内人流、客流明显增加，警务调解室也随之更加忙碌。

过年期间，辖区内一家商场的负责人急急忙忙地打电话给高建，“高警官，我们商场的一个商户和装修人员吵起来了，还拉起了条幅，引起很多群众围观，我怕事情愈演愈烈，引发安全隐患，你快来帮帮忙吧！”

“我们马上到！”放下电话，高建带领队员立即赶到现场。原来，商场内的一家商户装修，但装修款一直没结清，大过年的，装修人员再次来到商户讨要尾款，双方言语不和，吵了起来，装修人员还打出条幅，引发不少群众围观。

见此情况，高建先是上前劝双方消消火气，并将双方当事人带到了调解室，商场也随即恢复了正常经营。“大过年的，和气生财，有什么问题，咱们坐下来好好谈，都能得到解决。”调解室内，高建对双方当事人进行着劝解。在弄清事情原委后，高建通过咨询派驻在调解室的律师，提出了装修款分期付款的解决方案，矛盾双方也

对方案表示满意，最终握手言和，一起可能引发冲突的事件就此圆满解决。

“我们警务调解室每天面对的都是一些小事，但这些小事如果解决不好，就有可能演化成大的矛盾冲突，我们要做的，就是将小事尽早尽快解决。”高建对记者说。

不仅仅是矛盾纠纷，自2022年10月25日“高建警务调解室”成立以来，抢救突发心脏病老人，救助走失儿童、失忆老人，耐心开导叛逆期离家出走的学生……警务调解室每天都在群众身边，守护着群众的安危。成立至今3个多月的时间里，“高建警务调解室”已经成功调解矛盾纠纷30余起，帮扶救助群众25人次。而高建也在工作中逐步摸索出了“1234工作法”“站企矛盾调解机制”“矛盾纠纷调解前端处理法”等多项工作方法，将矛盾纠纷在源头预防，在前端化解，有效减少了矛盾纠纷类警情，维护了商圈良好的治安和营商环境。



连日来，张家口市崇礼区人民检察院联合区市场监督管理局持续开展节日期间食品安全专项监督检查工作。联合检查组工作人员对辖区内餐饮单位进行实地走访调查，重点对商户经营资质、从业人员健康状况、消毒设施的配备、食品包装、保质日期及后厨环境卫生管理等进行检查。针对发现的问题，崇礼区检察院向相关行政单位送达了检察建议书，将检查中发现的问题予以反馈，督促其履行监管职责。图为联合检查人员了解商户经营情况。

刘志宏 摄